菜价涨 他们咋都乐不起来

记者跟随批发商、菜农、零售商,体验他们收菜、卖菜的一天

□本报记者 王震 □实习记者 赵兵

进入冬天以来,菜价不断上涨,市场难觅"一元 菜"。15日凌晨4点,威海农副产品批发市场内车水马 龙,蔬菜批发商凌晨2点就已在市场内开始售菜。采访 中,零售商丁女士说:"天儿冷,蔬菜价格普涨,15日的 油菜批发价涨到了每斤4元,比3天前每斤多了0.5 元。"油菜价格咋一路上涨,对此,记者跟随农副产品 批发市场菜农、菜商,体验了一次收菜、卖菜的过程。

>>批发商:

走220公里卖菜 最多挣200元

15日凌晨4点,威海农副产 品批发市场内,来自烟台市牟平 区龙泉镇的杨永江所售蔬菜已 所剩无几。他说:"今天运了8筐 蔬菜,大约2000斤,包括油菜、 油麦菜、芹菜、苦菊等,现在还剩 下3筐。"最近市场上蔬菜价格都 上涨,"如今油菜批发价格为每 斤3.5元,根据品质价格有所差 异,质量稍好的每斤4元钱。"他 每天从家中出发到烟台市莱山 区官庄村收购蔬菜,再开车来到 威海农副产品批发市场出售。

他算了一笔账,每天往来路 途约为220公里,需耗费柴油约 22升近180元,他每天雇人送 菜,一上午雇佣费为150元,加上 过路费、方便袋等费用,一天成 本约在400元左右。

杨永江剩余的3筐菜卖了 两个多小时后,经过一番讨价 还价,他最终以每斤2.2元的价 格将剩余的60斤茼蒿卖出。"现 在就是赔钱往外卖,"杨永江 说,"赔钱卖菜的事经常会碰 到,但是赔钱也得卖,要不一分 钱也拿不到,哪能养家。"7点20 分时,最后40多斤油菜没卖完, 杨永江只好把油菜装进袋中, 留待明天卖。杨永江说:"每天 从下午两点开始收菜,晚上11 点运到批发市场,凌晨2点开始 卖菜,平均一天最多能挣200元

辛苦一冬 俩棚月收不到千元

烟台市牟平区姜格庄镇上庄 村是威海主要的蔬菜来源地之 一,当地的蔬菜大多运往威海市 区、文登、荣成等地。菜农于纪宪



▲于纪宪每天都要到菜地去给大棚通风和检查 杨永江每天奔波于菜地和市场,最后菜多卖不出去,就只能赔钱处理。(左下)

介绍,他有一亩多地,分成2个60 米长的蔬菜大棚,种了油菜和生 菜。上午10点,老于给大棚通风, 这一工作从种上菜苗后一直持续 到蔬菜出棚。老于说,油菜还在生 长期,到春节前才能出棚。前些天 最低温能到-10℃,有一小部分油 菜叶被冻黄了,现在还没缓过来。 因为低温,蔬菜大棚内又覆盖了3 层塑料布保温。

最近,菜地油菜批发价在每 斤2.8元左右,比去年同期涨了 0.5元左右,他介绍"菜价虽涨,但 没挣着钱"。于纪宪说,油菜生长 期约为3个月,一部分种子难以成 活或者蔬菜生长后被冻伤造成一 定损失,一个60米长的大棚产量

按现在每斤2.8元价格计算, 两个大棚收入在1万元左右,而两

个大棚的成本价在8000元左右, 塑料薄膜两年得换一次,两个60 米大棚约花1000元的薄膜钱,买 蔬菜种子花费在60元左右,农药 化肥需要100元,再加上水费电 费,平均每个月收入连千元不到。 于纪宪分析说:"菜涨价,成本上 涨和天气变冷是主因。今年冬天 比往年冷,蔬菜长得慢,蔬菜出售 的价格对菜农而言并不挣钱。

>>零售商:

靠上一整天挣了百余元

在农副产品批发市场销售蔬 菜多年的丁女士说,她每天早晨7 点来到市场销售蔬菜,要在市场 上盯一天,晚上7-8点才收摊回 家,一天12个小时都靠在摊位,天 气冷,在外面卖菜更加辛苦,几个 手指都裂了深深的口子。

最近蔬菜价格偏高,销售情 况并不乐观,现在超市经常有打 折蔬菜,不少市民会选择去超市 选购。"我早晨从菜商购买的油菜 价格为每斤3.5元,零售价格为每

斤4元,一天大概能出售50斤左 右。"丁女士说,她在出售蔬菜时 通常会在成本的基础上每斤加点 钱。"每天起早贪黑,12个小时都 盯在菜摊上,每个月收入约3000

2013中韩青少年

"金兰之交"冬令营

这个冬天。你还打算窝在家中?来吧!叫上你的伙伴,和我们一起搭乘豪华 邮轮, 走出国门, 走进时尚又精彩的韩国; 携手韩国的同龄人, 结交金兰之情, 以更 开阔的眼界更丰富的经历助力我们的"国际化成长"。

行走韩国, 你将踏上这片充满现代气息的土地, 你将拥有未曾体验的新奇和欢乐, 灿烂的景点,开心的美食,难忘的瞬间,还犹豫什么,背上背包,和我们一起,向韩

与韩国青少年一起,通过文化交流,沟通讨论,娱乐比赛,才艺表演等形式,了解韩国既宽松又严谨的教育文化,感受韩国青少年团结自立的精神风貌,收获触动与启发。

教育 日日 开拓视野。

参观自来水博物馆,通过打井水、水背筐等体验活动,边玩边学,感受韩国先进的环保理念及环保技术 科技 15 应用。

在瞬息万变的都市中寻访大隐于市的韩屋村,逃离喧嚣拜访传统居民,进入韩屋村体验馆,参观有传统建筑特色的韩屋,寻觅井感受韩国传统文化;走进泡菜体验学校,体验韩式泡菜,品评人参茶,试穿正宗 韩服, 拍下韩流风格的自己。

体 验 5 参观国际豪华游轮,学习航海知识,与船长合影留念,并获得船长亲笔签名的登船纪念,留下美好记忆;访问韩国版的CCTV——KBS电视台,深入了解电视节目的录制过程和录制方法,参观韩国电视台的工作环 境, 有机会碰上自己喜爱的明星, 获得明星签名照。

主办单位: 韩国亚太青少年联盟 韩国仁川国际青少年文化事业团 山东省青少年活动中心 威海市文化交流协会

承办单位: 威东中韩文化交流有限公司 (株) 韩中文化交流

协办单位: 威东航运 威东国际旅行社有限公司 媒体支持: 韩国KBS电视台 齐鲁晚报·今日威海

时间安排: 威海港进出 2013年2月17日-2月24日 青岛港进出 2013年2月1日-2月6日

报名电话: 0631-5201113 5203337

